
 

 
 
 

 COMISSÃO PARLAMENTAR DE SAÚDE 

 

ACTA NÚMERO 76/XI/ 2.ª SL 

 

Aos 23 dias do mês de Março de 2011, pelas 10:00 horas, reuniu a Comissão de 

Parlamentar de Saúde, na sala 2 do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores 

Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta acta, com 

a seguinte Ordem do Dia: 

 

Audição da Ministra da Saúde, ao abrigo do nº. 2 do artigo 104º. do Regimento 

da Assembleia da República (2ª. obrigatória), sobre Política Geral de Saúde. 

 

Audição da Ministra da Saúde 

(a audição foi integralmente gravada) 

 

Antes de iniciar a audição, o Presidente colocou à votação as redacções finais 

relativas às Resoluções sobre a Rede Nacional de Cuidados Continuados (PJR nº 402 

BE), sobre os doentes portadores de esclerose múltipla (PJR nº 307 CDS-PP) e sobre 

o Hospital Pediátrico (PJR 378 PCP e 387 CDS-PP), as quais foram aprovadas por 

unanimidade. Quanto às duas Resoluções sobre o Hospital Pediátrico foi abordada a 

possibilidade da sua fusão, disponibilizando-se a Deputada Paula Santos para 

analisar, com o CDS-PP, a viabilidade desta proposta. Foi ainda obtido consenso 

sobre o Texto Único relativo aos Projectos de Resolução nºs 408 (PCP), 409 (PEV), 

424 (PS) e 426 (PSD), relativo à criação da Unidade Local do Alto Tâmega, que irá 

agora ser enviado para Plenário, para votação. 

O Deputado João Semedo propôs a discussão do Texto Final do Projecto de Lei sobre 

a Reposição do PVP nos medicamentos na reunião do dia 6 de Abril. Referiu também 

a necessidade de esclarecer a ERS, quanto ao facto de ser competência do Governo, 

e não do Parlamento, a regulamentação da Lei das medicinas não convencionais. 

O Presidente informou que vai reformular o calendário do processo legislativo 

pendente em Comissão. 

 

Dando início à audição, em que estavam presentes a Ministra da Saúde, Dr.ª Ana 

Jorge, que veio acompanhada pelo Secretário de Estado da Saúde, Dr. Óscar Gaspar, 

e pelo Secretário de Estado Adjunto e da Saúde, Dr. Manuel Pizarro, o Presidente 



 

recordou a grelha de tempos, de 8 e 3 minutos por Grupo Parlamentar e igual tempo 

de resposta nas 1ª e 2ª rondas e de 3 minutos por Deputado na 3ª ronda, sendo de 15 

minutos o tempo de resposta da Ministra. 

A Ministra da Saúde fez uma apresentação inicial em que focou a importância do SNS 

e a igualdade no acesso aos cuidados de saúde, desenvolvendo temas que 

considerou serem áreas estruturantes, designadamente os cuidados de saúde 

primários, a carência de médicos, os cuidados de saúde continuados integrados, a 

transplantação hepática, a requalificação da rede de urgência, a política de 

medicamentos e a prescrição electrónica. Informou também que está a ser ultimado o 

Plano Nacional de Saúde 2011 – 2016 e que está disponível para o apresentar na 

Comissão no mês de Abril. 

Na 1ª ronda, durante a qual assumiu a presidência da reunião a Vice-Presidente Luísa 

Salgueiro, usaram da palavra para colocar questões os Deputados Clara Carneiro, 

Maria José Nogueira Pinto, Maria Antónia Almeida Santos, Helena Rebelo, Teresa 

Caeiro, Isabel Galriça Neto, João Semedo e Paula Santos, as quais foram objecto de 

resposta, individualmente, pela Ministra da Saúde e pelos Secretários de Estado.  

 

Na segunda ronda fizeram intervenções, formulando perguntas, os Deputados Nuno 

Reis, Fernando Jesus, Teresa Caeiro, Isabel Galriça Neto, João Semedo e Paula 

Santos, tendo respondido, também individualmente, a Ministra e os Secretários de 

Estado. 

 

Finalmente, na 3ª ronda intervieram os Deputados Rosário Águas, Antonieta 

Guerreiro, Luís Vales, Carla Barros, Nuno Reis, João Figueiredo, Helena Rebelo, José 

Rui Cruz, Rui Prudêncio, Isabel Galriça Neto, Teresa Caeiro, João Semedo e Paula 

Santos, tendo as suas questões sido esclarecidas pela Ministra da Saúde e pelos 

Secretários de Estado.   

 

A reunião foi encerrada às 14:20 horas, dela se lavrando a presente acta, a qual, 

depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Palácio de São Bento, 24 Março 2011. 

 

 

       O PRESIDENTE                                                 A VICE-PRESIDENTE 

 

 

  (COUTO DOS SANTOS)                                         (LUISA SALGUEIRO) 



 

Folha de Presenças 
 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Antonieta Guerreiro 
 Bernardino Soares 
 Carla Barros 
 Clara Carneiro 
 Conceição Casa Nova 
 Couto dos Santos 
 Defensor Moura 
 Fernando Jesus 
 Isabel Galriça Neto 
 João Semedo 
 José Rui Cruz 
 Luís Vales 
 Luísa Salgueiro 
 Maria Antónia de Almeida Santos 
 Maria José Nogueira Pinto 
 Maria Luísa Santos 
 Ricardo Gonçalves 
 Rosário Águas 
 Rui Prudêncio 
 Teresa Caeiro 
 Teresa Fernandes 
 Adão Silva 
 Maria Helena Rebelo 
 Nuno Reis 
 
 
 
  
 
  
 
 
 
  
 


